


МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ 

ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ СПРАВ 

КАФЕДРА АДМІНІСТРАТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦІЇ 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ СИСТЕМИ ЗАПОБІГАННЯ  

ТА ПРОТИДІЇ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ 

ТА НАСИЛЬСТВУ ЗА ОЗНАКОЮ СТАТІ  

В УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

СЬОГОДЕННЯ 

МАТЕРІАЛИ 

Міжнародної науково-практичної конференції 

08 липня 2022 року 

Одеса 
2022



35 

 

ЄВРОІНТЕГРОВАНИЙ ПОГЛЯД НА ПОТРЕБИ  ЗАПОБІГАННЯ 

ТА ПРОТИДІЇ ДОМАШНЬОМУ НАСИЛЬСТВУ ТА 

НАСИЛЬСТВУ ЗА ОЗНАКОЮ СТАТІ  

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Томіна Вікторія Юріївна, 

кандидат юридичних наук, доцент, доцент кафедри 

адміністративної діяльності поліції Одеського 

державного університету внутрішніх справ 

Україна бореться сьогодні за свою цілісність, за свободу 

верховенства права, прав людини. Ми всі повинні дивитися за межі 

жахів цієї війни на більш широке завдання побудови майбутнього 

України за європейськими цінностями. Сфера захисту прав і свобод 

людини зокрема займала особливе місце під час оцінки Єврокомісією 

готовності України до статусу кандидата в члени ЄС, а подальший 

прогрес у цьому напрямку має важливе значення для європейської 

інтеграції України.  

Верховна Рада ратифікувала Конвенцію Ради Європи про 

запобігання насильству щодо жінок і домашньому насильству 

(Стамбульська конвенція). Цей документ запроваджує міжнародний 

стандарт захисту жінок від усіх форм насильства та дозволяє 

створювати нові можливості міжнародного співробітництва для 

захисту громадян. 

Ратифікація Конвенції закріпить та підтвердить відданість України 

системній протидії насильству щодо жінок та домашньому насильству, 

насильству за ознакою статі, а також стане беззаперечним доказом 

відданості України запровадженню європейських стандартів та 

підходів до захисту прав і свобод людини. 
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З приходом війни ризик насильства лише зростає. Багато українців 

втратили житло, роботу, дохід, пережили драматичний досвід. Усі ці 

фактори впливу впливатимуть на загострення ситуації, тому держава 

повинна бути готова протидіяти та реагувати на такі випадки, адже 

насильству у будь-якому його прояві не місце у суспільстві, за яке ми 

так відчайдушно боремося. 

Тому політика держави спрямована на те, щоб будь-які прояви 

насильства усувались, і це стосується не тільки прав жінок, але 

й чоловіків, які також можуть потерпати від насильства, і звертаємо 

велику увагу на дітей.  

Ми пропонуємо більше уваги приділити принципам та підходам – 

провести міжвідомчі наради, робочі зустрічі із налагодження 

механізму запобігання та протидії домашньому насильству на місцях, 

на регіональному рівні, щоб відпрацювати певні схеми роботи під час 

війни для ефективної взаємодії та допомоги потерпілим. Йдеться про 

органи місцевої влади, поліцію, соціальні служби, центри безоплатної 

вторинної правової допомоги, суди.  

Проведення аудиту інфраструктури України, до якої належать 

служби захисту постраждалих від насильства. У зв’язку з тим, що 

велика кількість інфраструктури зруйнована та багато фахівців 

знаходится у вимушеній міграції, ми повинні переглянути роботу 

діючих центрів та скорегувати їх діяльність не тільки щодо допомоги 

постраждалим жінкам, а і чоловікам. 

У зв’язку з тим що на сьогодні ми маємо випадки сексуальних 

домагань, зокрема в бомбосховищах, які на сьогоднішній день взагалі 

не карені в Україні. Також є випадки звернення від жінок і дітей, які 

розповідають, що їхній чоловік чи тато перебуває в територіальній 

обороні і під час вчинення домашнього насильства погрожує їм 

зброєю. Погрози зброєю траплялися й у мирний час, але під час війни 

їх побільшало. І на це треба зважати, враховуючи, що зараз 

обговорюється петиція про легалізацію зброї в Україні. У зв’язку 

з цим, важаємо необхідним, забезпечити відповідне навчання фахівців 

усіх субєктів реагування на насильство перед призначенням їх на 

посади, а також провести курси підвищення кваліфікації існучих 

фахівців за оновленимими програмами підготовки з урахуванням 

міжнарожних портоколів які визначають найкращі практики із 

документування та розслідування сексуального насильства як воєнного 

злочину, злочину проти людяності, акту геноциду або інших тяжких 

порушень міжнародного кримінального права, міжнародного права 

прав людини або гуманітарного права. 
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Відповідно до Міжнародного протоколу, першим основним 

принципом документування сексуального насильства, пов’язаного 

з конфліктом, є зобов’язання не завдавати шкоди [ст. 85]. Це означає, 

що особи, які здійснюють роботу із постраждалими з метою 

документування випадків сексуального насильства повинні 

якнайкраще розуміти можливі негативні наслідки від документування 

свідчень для самих постраждалих та інших свідків, а також для 

спільноти загалом. Вони мають вживати заходів з метою запобігання 

такій шкоді або її мінімізації. Попри те, що під час документування 

випадків таких злочинів повністю уникнути всіх ризиків неможливо, 

основою та пріоритетом всього процесу повинні залишатись безпека та 

гідність постраждалих осіб. Рекомендується також забезпечувати 

баланс ризику завдання додаткової шкоди та прагнення потерпілого 

покарати винного і отримати відшкодування збитків. 

Другим принципом є повага до автономії особи [ст. 88], що 

передбачає можливість постраждалої особи приймати власні рішення 

на основі її цінностей та переконань. При цьому, слідчий має 

розрізняти випадки, коли ті або інші рішення ухвалюються 

постраждалою особою на основі власних інтересів, а коли диктуються 

очікуваннями родини чи суспільства. В будь-якому випадку, 

постраждала особа повинна отримати максимальну інформацію щодо 

доступних їй варіантів послуг та допомоги при дотриманні принципу 

конфіденційності. 

Третім є принцип інформованої згоди [1, с. 89–90], що базується на 

принципі автономії та передбачає, що постраждала особа може 

самостійно обирати спосіб та хід документування сексуального 

насильства, що вона пережила, або свідком якого стала. При цьому 

слідчі мають отримувати таку згоду на кожній стадії процесу 

(наприклад, на опитування та/або огляд, фотографування, передачу 

наданої інформації до будь-яких служб підтримки або третім 

сторонам). 

Четвертим є принцип конфіденційності [2, с. 95–96]. Правоохоронці 

мають забезпечувати обізнаність всіх зацікавлених сторін щодо того, 

яка інформація якими особами та в який спосіб буде надалі зберігатися 

та використовуватися. Окрім того, необхідно визначити правила щодо 

отримання дозволу на аудіо- чи відеозапис. За необхідності, повинні 

бути передбачені заходи захисту персональної інформації про 

постраждалих та свідків та їхніх свідчень. Наприклад, можуть бути 

передбачені процедури використання псевдонімів або інших систем 

кодування наданої інформації. Співробітники також повинні докладно, 

зрозуміло та чітко пояснювати відповідним особам зміст правил 
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конфіденційності та отримувати від них інформовану згоду на 

використання інформації. Міжнародний протокол передбачає також 

механізми узгодження з постраждалими та свідками порядку взаємодії 

з ними в присутності інших осіб, а також порядку підтримки зв’язку з 

метою забезпечення їхньої приватності та безпеки. 
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